

Cumple siempre tus deberes sindicales y sociales; así te sentirás con valor cívico suficiente para imponer tus derechos individuales y los colectivos de la organización a que perteneces, y a quien te debes como a tí mismo.

ITALIA NO SE RESIGNA A DEJAR LA AYUDA

UNIDAD INQUEBRANTABLE

Cada hora que pasa, el triunfo del pueblo español sobre sus enemigos interiores y exteriores, se dibuja de manera más perfecta. El fascismo, que aun está en condiciones de darnos algún disgusto, se encuentra moral y materialmente vencido. Sus últimos alaridos son esfuerzos de naufragos, tentativas que llevan el sello de la impotencia. De poco o nada ha de servirle el copioso material en hombres y pertrechos que de Italia y Alemania recibe. La colaboración extranjera no puede tener otros resultados que prolongar la agonía de los militares. Así lo reclaman y así lo impondrán infinitos intereses de orden civil y económico que en constante pugna se hallan con cuanto política y socialmente representa el fascismo. ¿Quiere esto decir que el proletariado español ha terminado la tarea y que ello le permite acostarse tranquilamente? De ningún modo. Que la batalla final se aproxime no implica que el peligro no subsista. Nuestros enemigos todavía aprietan. Sus ramalazos tumban a muchos compañeros y destruyen implacablemente ciudades que han de levantarse con nuestro sacrificio y nuestra sangre. Este solo hecho nos demuestra lo peligroso que pudiera ser toda confianza suicida. Hoy, como el día que comenzamos, hemos de permanecer con el arma al brazo, dispuestos a dar la vida en la ocasión primera.

Pero a medida que la victoria se acerca una necesidad se siente, con más insistencia a cada minuto, a cada segundo que pasa: la de soldar la unión entre cuantos nos hemos comprometido a deshacer a los traidores y sus designios. Esa unidad, esa colaboración, no puede romperse por nada ni por nadie. Todos y cada uno, dado el carácter de las fuerzas agrupadas, hemos de asociarnos a la idea de que el acuerdo que a buen puerto ha de llevarnos solo será posible si la transparencia y la tolerancia ocupan nuestra máxima atención. Sin que ninguno pierda las particularidades esenciales de sus principios políticos, comprendiéndose y respetándose, deponiendo recíprocamente, la cooperación no quebrará y seremos invencibles hoy y mañana. El que más transija, el que más "suelte", el que más pierda, será quien más habrá hecho por el pueblo, por España y por la Revolución.

Unión indestructible, unión inquebrantable: he ahí la base de la victoria.

LOS PAISES FASCISTAS APROVECHAN EL TIEMPO ANTES DE LA IMPLANTACION DEL CONTROL

Se calculan en treinta mil los "voluntarios" importados en enero por el Sur

RIO DE JANEIRO, 9.—Según una información durante estos últimos días se han intensificado los envíos de fuerzas a España desde los países fascistas, para aprovechar el tiempo antes de que se establezca el control en las costas y fronteras de España.

La misma información hace ascender a treinta mil los "voluntarios" importados durante el mes de enero, sin contar los que hayan podido entrar por los puertos gallegos y por la frontera portuguesa.

Se desmiente que Romanones esté con los fasciosos

BUENOS AIRES, 9.—Los periódicos de esta capital publicaron una información en la que decían que el ex conde de Romanones había entrado al general Franco treinta millones de pesetas para la lucha en España.

Hoy publican los diarios la refutación de la noticia y dicen que las diversas informaciones de España por las que se asegura que el viejo político no sólo no ha dado al caso, sino que está completamente al margen de la lucha que se desarrolla en la península.

SE NIEGA A ADMITIR A RUSIA EN EL CONTROL DE LAS COSTAS ESPANOLAS

EN EL COLMO DE LA DESFACHEZ AFIRMA QUE SE NECESITARIA OTRA FLOTA PARA VIGILAR A LOS BUQUES RUSOS

EL COMITE DE NO INTERVENCION VA A REUNIRSE HOY POR FIN

Ya ha contestado la mayoría de las potencias

Géneros enviados por la Comisión de ayuda internacional

BILBAO, 9.—La Comisión de recepción y distribución y ayuda in-

ter nacional, ha enviado una carta a los periódicos dando cuenta de los artículos enviados a nuestro país.

Los géneros recibidos en gran escala son carne congelada, alubias, harinas, maíz, leche condensada, chocolate, azúcar, conservas, etc. etc.

El abogado de Hauptmann se ha vuelto loco

NEW YORK, 9.—Se confirma la noticia según la cual el abogado que defendió a Bruno Hauptmann, acusado de haber asesinado al hijo de Lindbergh, después de la ejecución de su cliente, ha sido presa de una neurastenia tan profunda, que hubo necesidad de encerrarlo en un manicomio.

Agrava su situación la idea, que le persigue constantemente de que su carrera ha quedado rota.

Edward Reilly tuvo ayer una crisis fortísima, y según el informe de los médicos su estado es desesperado en cuanto a recuperar la razón se refiere.

SEGUN "DAILY HERALD" EL PARLAMENTO INGLES TRATARÁ AMPLIAMENTE DE LA AYUDA FASCISTA A FRANCO

¿Tiene Inglaterra observadores idóneos en ambos territorios?

Interpelación al Subsecretario de Guerra inglés

LONDRES, 9.—Un diputado interpeló en la Cámara de los Comunes al Subsecretario de la Guerra, preguntándole si Inglaterra tenía observadores idóneos en ambos bandos de la contienda española.

Gran labor de la Cámara inglesa para la próxima semana LONDRES, 9.—El "Daily Herald" dice que la próxima semana parlamentaria será de una gran labor debido al rumbo que tomen los asuntos de España por la continuada ayuda del fascismo internacional a Franco.

Italia no acepta LONDRES, 9.—Se sabe que Italia no acepta la intervención directa de Rusia en el control de las costas españolas. Alega, en el colmo de su desfachatez, que se necesitaría otra flota para vigilar a los buques rusos.

Los obreros ingleses piden aumento de salarios

LONDRES, 9.—Los obreros de las factorías de material aéreo han presentado unas bases de trabajo a sus patronos, pidiendo entre otras cosas un aumento de salarios.

El Hotel de la Moneda de Bruselas destruido por un incendio

BRUSELAS, 9.—Se ha declarado un formidable incendio en el Hotel de la Moneda que ocasionó la destrucción del edificio, calculándose las pérdidas en la cantidad de un millón de francos.

¿VA A ENTRAR EL CONTROL EN VIGOR EL 22 DE FEBRERO?

Comerciante desaprensivo multado con 2.000 pesetas

MADRID, 9.—El gobernador civil de Madrid ha impuesto al industrial Silverio Gómez López una multa de dos mil pesetas por haberse negado a expedir leche a personas provistas de la nueva cartilla de aprovisionamiento.

El gobernador civil está dispuesto a sancionar rigurosamente a cuantos comerciantes desaprensivos entorpezcan la labor de la Comisión de Abastecimientos.

Un Congreso de escritores antifascistas en Méjico, acordó erigir un monumento a García Lorca

MÉJICO, 9.—Se tienen noticias de que en Méjico se celebró un Congreso de escritores antifascistas con asistencia de personalidades de fama mundial.

Se tomó el acuerdo de erigir un monumento a la memoria de García Lorca. Se acordó también protestar contra la barbarie fascista.

El embajador del Japón en Nankín

NANKÍN, 9.—Ha llegado a esta población el embajador del Japón. Permanecerá en esta durante tres semanas.

En el Jarama no ha habido ayer novedad alguna

Madrid, pues, sigue y seguirá Inexpugnable. El parte oficial registra pocas variaciones

MADRID, 9.—Desde el micrófono de Unión Radio, instalado en el Ministerio de la Guerra, fué radiado a las nueve y media de la noche el siguiente parte oficial:

Frente del Centro I. Sector Guadarrama.—Ligero tiroteo de fusil, ametralladora y cañón sin daño para nuestras posiciones.

En nuestras líneas no ha presentado un evadido. Sector Guadarrama.—Ligero tiroteo sin consecuencias. En Mandayona se ha presentado un fugitivo del campo fascioso.

Sector Aranjuez.—A las dieciocho horas del día de ayer fué bombardeado por el enemigo Cigaral Alto infructuosamente.

En el sector de Jarama no ha habido novedad alguna en las últimas horas.

Sin novedad digna de mención en todo el frente de Madrid habiendo transcurrido el día con ligero tiroteo, sin consecuencias.

El subdito alemán ejecutado en Bilbao no era sobrino de Von Papien

Valencia, 9.—De Berlín han desmentido que el subdito alemán fusilado en Bilbao, Einnaten, fuera sobrino de Von Papien.

Rustu Aras regresa a Stambul

Londres, 9.—Ha llegado a Stambul, procedente de Belgrado, el ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, Rustu Aras.

Declaró que pronto se celebraría en Bagdad una conferencia de la entente balcánica.

En España se libra la primera batalla de la guerra mundial que el capitalismo ha de desencadenar

Manifestaciones de un conocido escritor

Los acreedores de Alemania dispuestos a una nueva prórroga

LONDRES, 9.—Las naciones acreedoras de Alemania, entre las que se cuentan Inglaterra, Holanda, Suecia, E. U. A., estudian la conveniencia de una nueva prórroga para la cual dicen estar todos bien dispuestos.

Como se sabe, uno de los plazos ha tenido ayer su vencimiento.

MADRID, 9.—El escritor Waldo Frank ha hecho a un periódico mejicano unas manifestaciones acerca de la guerra en España, diciendo que hay que insistir en que no se trata de una lucha civil sino que es la primera gran batalla que libra el mundo capitalista en la guerra mundial que está por desarrollarse.

Trata de hipocrita la política que ha realizado Inglaterra por haber favorecido la rebelión de lo cual se han aprovechado Alemania e Italia. Si no, el pueblo ya hubiera acabado con el fascismo español al servicio del capitalismo extranjero.

A los rexistas belgas les dan "para el pelo" en el Parlamento

Justo castigo a sus provocaciones intolerables

Bruselas, 9.—Continúan las provocaciones de los fascistas que encienden sus falaces proyectos bajo el nombre de "rexistas".

Ayer promovieron en la sesión del Parlamento un ruidoso incidente que ha provocado la indignación de todos los sectores de la Cámara.

Muchos diputados llegaron a las manos golpeándose violentamente, siendo así castigados los llamados rexistas por sus audacias impertinentes.

El incidente se originó por que un diputado rexista, en forma destemplada, se dirigió al presidente de la Cámara pidiendo explicaciones por su reciente viaje a España.

Esto despertó la indignación de todos los diputados, incluso de sectores moderados. Sólo terminó la colisión cuando la fuerza de los puños antifascistas se impuso a los mequetrefes que dieron lugar al incidente.

LA ACTUACION DE LA GESTORA MUNICIPAL

LA GRAN CIUDAD QUE SE VA A HACER DE GIJON

Por las cosas, Gijón, a la vuelta de contados años, va a quedar transformado de tal manera que llegará a alcanzar, en su categoría de gran ciudad que ya pudo haber tenido, el nivel siempre sus destinos homóneos del entusiasmo de los de ahora. De ello, no puede haber nadie el menor asomo de duda. Los hechos, ahí están habiéndonos así con elocuencia abrumadora. Además, a diario lo vemos, ya que no pasa día sin que tengamos que recoger iniciativas y proyectos tendientes a que así sea. Y cuando no, obras positivas, como las que en estos momentos se están llevando a la realidad con la celeridad propia de aquellos entusiasmos y deseos de hacer un Gijón grande.

Viene todo esto a cuenta de otra iniciativa, verdaderamente plausible, que ayer pudimos conocer de labios del propio alcalde. Plausible, en efecto, puesto que se trata, nada menos, que de ensanchar, cuanto más mejor, el trozo que, desde el Campo Valdés, conduce a Santa Catalina. Un gran acierto, no hay duda, toda vez que viene a ser el complemento adecuado del gran paseo que bordea el mar por aquel cerro. Mas esto no es todo. Hay más. Mucho más. La obra se quiere completar con la atenuación del gran desnivel que ahora tiene el expresado trozo. Y, además, por si ello fuera poco, se quieren aprovechar, aparte de las piscinas, las terrazas que fueron del pabellón del Club de Regatas. En resumen, algo que resultará magnífico y que habrá de convertir aquel lugar en sitio de recreo y en mirador espléndido.

Con relación a esta iniciativa, ya nuestro primer gestor, que es quien la anima, se ha puesto al habla con el arquitecto municipal y con Gargallo. Y ahora éstos han de ser los encargados de hacer el oportuno proyecto para que, en su día, la Gestora lo rubrique, yendo como consecuencia, de la iniciativa a la realidad. Lo que, en verdad, es de desear sea pronto.—X.

EN LA ALCALDIA

Hablando ayer con el alcalde, nos informó de que durante la mañana había recibido algunas visitas; entre ellas la de una comisión de campesinos afectos a la C N T para exponerle que a causa de tener que dedicarse ahora intensamente a las faenas del campo propios de la época, se veían imposibilitados de acudir a la población con sus carros para la retirada de escombros, conforme habían venido haciendo hasta ahora.

Sobre este particular, el com pañero Mallada reconocía la razón de los mencionados campesinos y nos dijo que en la entrevista le había ofrecido que en esta misma semana se procedería a la suspensión de esta clase de aportación en las faenas de desmonte; ya que tal labor está casi tocando a su fin. Además nos añadió que no se le ocultaba tampoco que ahora el ganado; por la escasez de piensos, no está ni mucho menos en condiciones de que se le esfuerce.

LA INSPECCION MUNICIPAL

También el alcalde nos informó ayer de que atendiendo a que el local que actualmente ocupa la Inspección de la Guardia Municipal no reúne las condiciones precisas, además de estar situado en lugar poco céntrico de la población, había pensado en trasladarla al local que en la calle de Blasco Ibáñez ocupó el comercio «La Epoca»; de más capacidad desde luego que el de ahora. En su consecuencia, ya había encargado al arquitecto municipal la distribución de los diferentes servicios de la Inspección para ir inmediatamente al traslado.

NOTA DEL CONSEJO OBRERO

Para adquirir los productos del petróleo. Se pone en conocimiento de todos cuantos tengan necesidad de proveer de Gas-Oil, Fuel-Oil, Petróleo, Lubrificantes y demás derivados que antes de ir a la Fábrica de Petróleos, instalada en La Braña-Tremades, acudan a nuestras oficinas de la Agencia de Ventas, sita en la calle de Blasco Ibáñez, números 9 y 11, segundo, para proveer de la indispensable ORDEN DE ENTREGA, sin cuyo requisito será inútil pretender adquirir nuestros productos. Las horas en que permanecerán abiertas serán de nueve a trece y de quince a veinte.

COMANDANCIA MILITAR DE GIJÓN

Debe presentarse en esta Comandancia Militar (calle Instituto, número 16), para comunicarle un asunto que le interesa, el ciudadano Faustino Valle Iglesias.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS

Aviso a los delegados de Grupos. Se ruega a los delegados de Grupos que a continuación se expresan pasen por la Federación local de Grupos a recoger el orden del día para el Pleno que va a celebrarse el día 14 (domingo). Los Grupos son los siguientes: Unáversio, Anselmo Lorenzo, Renovación, Manumisión, Actividad, Aspiración, Rojo y Negro, Naturista, Divulgación Libertaria, Nueva Sonda, Arrenal, Afinidad, Solidaridad Humana, Tierra, Comunicaciones, Impugnación y Convenciones, Sebastián Faure, Orto, Tremades Gijón, 10 de febrero de 1937.

ASAMBLEA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITÉ LOCAL DE GIJÓN. Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

ASAMBLEA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITÉ LOCAL DE GIJÓN. Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

ASAMBLEA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITÉ LOCAL DE GIJÓN. Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

ASAMBLEA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITÉ LOCAL DE GIJÓN. Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

ASAMBLEA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITÉ LOCAL DE GIJÓN. Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

ASAMBLEA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITÉ LOCAL DE GIJÓN. Para el domingo, 14, a las diez y media de la mañana, en el Cine Roxy.

Los Departamentos de Agricultura e Industria

Labor inmediata a realizar

Los momentos que vivimos exigen de toda la fuerza que el máximo de esfuerzos, tendientes al aumento de la producción agrícola. Este esfuerzo, canalizándolo debidamente, dará óptimos resultados al emprendemos la labor con la rapidez y energía que el caso requiere. Lo que hace falta es que se ponga mano a la obra inmediatamente, porque para luego es tarde.

Estamos en la época del año en que la siembra de algunos productos debe realizarse, como son: la patata y el guisante, que en nuestra tierra se dan con abundancia. Solo requieren las patatas el terreno en declive, para que se desprenda de la humedad y que esté bien orientado y resguardado de los vientos N y N D.

Los guisantes se dan en todos los terrenos de Asturias, y solo tienen el riesgo de que al nacer, los gorriones, torcos y otros pájaros, los sacan para comérselos. La semilla, pero cubriéndolos con narvas, cotillas o hierba hasta que tengan dos o cuatro hojas, el peligro ya desaparece y pueden desatarse sin ninguna preocupación. Es muy conveniente sembrarlos a las orillas de los senderos y nunca más de tres riegos.

El guisante más conveniente es el guano, porque no necesita palos para trazar y la producción de grano es copiosa y abundante.

Ahora solo faltan las semillas, y organizar cuadrillas de campesinos que se dediquen a esa labor. Tenemos tenemos en abundancia, algo distanciados de las poblaciones, pero esto no es ningún obstáculo para conseguir rápidamente a preparadas. Tiene el Departamento de Agricultura las mencionadas semillas. Si así fuera, podríamos, desde hoy mismo, iniciar la labor y dentro de dos meses empezariamos a recoger los frutos, tan necesarios para nuestra alimentación.

Paralela con esta labor se impone también la intensificación de la siembra del maíz, por ser un alimento muy necesario en nuestra región. Para ello es necesario también que el Departamento de Industria dedique sus actividades a construir arados, saladores y sembradoras, para que la labor no sea tan ingrata.

Si dedicamos la debida actividad a esta labor para cuando llegue el momento de la siembra, tendremos las herramientas necesarias para que las zonas hasta ahora incultas se conviertan en fuentes de riqueza, que nos ayuden a sacarnos del apuro en que nos pone la falta del grano; tan indispensable para nuestro ganado; nuestras aves y nuestro alimento. Tierra hay suficiente, hombres también, semillas, oro se puedan conseguir. ¿Qué falta? Organizar la formación de cuadrillas para tal objeto y para eso estoy a disposición de quien quiera utilizar mis actividades en ese sentido.

Agapito GONZALEZ

Espectáculos para hoy, MIÉRCOLES. FUNCIONES DE CARÁCTER BENÉFICO.

CAMPOS ELÍSEOS. A las 5,15 y 7,30. ROBERT ALLEN, en el interesante film «Columba».

LA CARGA DEL DIABLO.

TEATRO ROBLADO. A las 5,15 y 7,30. Otra vez el intrépido y dinámico actor JAMES CAGNEY, en el nuevo film, «EL GUAPÓ».

Teatro DINDURRA. A las 5,15 y 7,30. OLAUDE RAINO, en el interesante film, hablado en español, «EL HOMBRE INVISIBLE».

CINE AVENIDA. A las 5,15 y 7,30. La película BEBE DANIELS y WARREN WILLIAM, en el film, «LA AMANTE INÓMITA».

CINE GOYA. A las 5,15 y 7,30. ROBERT MONTOMERY, en el moderno film, hablado en español, «EL REFUGIO».

GIJÓN CINEMA. A las 5,15 y 7,30. Nuevo film de ANGELILLO, en el film español, «LA HIJA DE JUAN SIMÓN».

Sábado, en CAMPOS ELÍSEOS SHIRLEY TEMPLE, en La pequeña Coronela

Aviso de la Alcaldía a los poseedores de cabezas de ganado

Determinado por necesidades de guerra que se haga la Estadística de cabezas de ganado mular y caballar que existan en este término municipal, haciendo constar las monturas de que dispongan, cualquiera que sea su clase, sillas o albardas, por el presente se hace saber la obligación que tienen todos los que sean dueños de cabezas de ganado de las clases expresadas, de hacer la oportuna declaración en plazo que no exceda de setenta y dos horas, a partir de la publicación del presente edicto, en las oficinas de los Servicios Veterinarios Municipales, situadas en la planta baja de la Pescadería Municipal y horas de nueve a una, debiendo expresar además los datos de edad, alzada y precio.

Para dar más facilidades y evitar pérdida de tiempo a los que residan fuera del radio de la población, los de las demás aldeas del concejo podrán hacer las expresadas declaraciones ante los camineros municipales. Se interesa también la colaboración de los Sindicatos correspondientes. Lo que se anuncia al público para general conocimiento, significándole que los que debieran prestar declaración no cumplan lo que dejó ordenado, serán sancionados debidamente. Gijón, 9 de febrero de 1937. El alcalde, A. G. Mallada.

EDUCACION INFANTIL

EL HOGAR Y LA ESCUELA

En estos momentos en que la libertad de pensamiento se puede exponer clara y llanamente, por ser beneficiosos para los fines que perseguimos, permítaseme escribir estas líneas sobre lo que debe ser la educación del niño. Sea laica o católica; el maestro no tiene por qué ser partidista, ni político y menos fanático. Los niños para tener la educación debida; no necesitan saber rezar a un dios ficticio, ni entonar la Internacional, puesto que no pueden asimilarse su contenido. Deben alejarse de toda lucha social, para que no puedan sentir odios. No encuentro bien llevarles en procesiones, en manifestaciones obreras como pioneros; y menos que los exponga el fascismo como bailarines. La labor de enseñanza por parte del maestro en la escuela debe ser completada con el ambiente que en su hogar disfruta el niño. De nada sirve que el maestro enseñe a leer y a escribir si el niño en su hogar no aprende la vida y la moral que todo hombre culto ha de tener, si no va compensado con que se complete con el ejemplo que le den sus padres. Si tienen unos padres que no se respetan y comprendan la psicología de cada uno de sus hijos, no podrán ayudar a su educación. Cada uno a su inteligencia; una voluntad; si los padres no lo saben así apreciar, sufrirán con ello un gran error.

La madre, algo sublime en su misión; y a ella le está encomendada más responsabilidad por ser la que más tiempo está con sus hijos, debe tener una preparación; tiene que tener los suficientes conocimientos para educar a sus pequeños; todo lo que consiste en que sepan saludar y en contestar de carterilla para servir a DIOS Y A USTED. Consiste en deshacer la hipocresía inculcada por la sociedad burguesa. Que comprendan que no hace falta educar a los niños diciéndoles que van a ir al infierno si hacen esto o lo otro; cuando los seres hacen una determinada cosa, es porque hay algo que los atrae a ello; y de ahí parte el que los padres sepan comprenderlos, unos son más sensibles; otros más fríos, no más malos; como vulgarmente se dice. Los niños no son malos; serán más o menos revoltosos; no pueden serlo, porque no pueden discernir el mal del bien. Tiene la madre, sin golpes, llamando a su intuición, haciéndose comprender; no tiene que meter sus energías, sus rebeldías, obligándoles a que veyan a ella cuando les quiere pevar, atemorizándoles con las correas que a propósito tiene cogidas en las paredes de su hogar. No y mil veces no! Es necesario que la madre sea una amiga más de sus hijos, una compañera mayor a quien le están encomendados sus cuidados; su higiene y su educación.

El padre, factor muy importante en un hogar para sostenimiento de su compañera y sus hijos, ha de ser todo lo más perfecto posible; que no les dé ese ejemplo deplorable de venir a su casa embriagado; pues aparte de no tener con quien convivir, el dinero que malgasta en la taberna lo necesitan sus hijos para su manutención. Es horrible el ver a un padre botracho maltratando a una madre. Es terrible tener que soportar tales escenas. Nadie le puede comprender no siendo que pase por ello. Los niños que tales padres tienen su fren mucho pues cuando van teniendo uso de razón, son sus jueces, y leuántas veces reniegan de ellos! ¡Y dirán para sus adentros: los padres no se escogen!

Hay niños que sus padres les explotan; mandan a pedir por necesidad o para ellos poder gastar más. Ellos no tienen por qué llevar esa vida; no tienen culpa de haber nacido. Es necesario que la sociedad se preocupe de ellos. Los niños de hoy son hombres mañana, y si así no se hace, no se puede pedir que después de matarle todas sus energías y de malograr su inteligencia esos hombres no sean esclavos y que no consideren al amo.

Conste que no soy partidario de la explotación del hombre, como decían en sus propagandas los fascistas, que somos todos los que tenemos ideas libres, pues en esas condiciones el hogar no existe, y por el hecho de haber tenido un hijo, no tiene por qué el niño soportar tales escenas ni vivir en ese ambiente. Es necesario inspeccionar muchos hogares y poner coto a tal estado de cosas; cuando sea, lo antes posible. Es así como se puede formar mejor la nueva sociedad que se vislumbra en el horizonte.

JOAQUINA SANZ EN SIERO

Nuevo Batallón de los Sindicatos de la C. N. T.

Compañeros: Todos los que sintáis el noble deseo de defender la libertad del pueblo y de la humanidad desde las filas Libertarias contra el voraz fascismo, aquí tendréis vuestro puesto. Los Sindicatos de la C N T del concejo de Siero, de acuerdo con los compañeros excedentes de algunos batallones afines, han decidido formar un nuevo Batallón de la C N T. Los que queráis inscribiros podéis pasar por la Federación Colectiva de Sindicatos de Pola de Siero o por los Sindicatos de Lieres, Carbayín y Valdesoto o por cualquier Sindicato del concejo que disponga de impresos de militarización.

¡Todos al nuevo Batallón, tra bajadores! ¡Exterminemos al odioso opresor del mundo honrado bajo los auspicios de la C N T! ¡Viva la libertad del paria! ¡La lucha en el nuevo Batallón!—La Comisión organizadora: Pola de Siero, 9 de febrero de 1937. Nota: Batallón Asturias número II, quinto de la C N T, tercera compañía.

Se convocó a junta general a todos los compañeros que componen la compañía de Lieres para el jueves, a las tres de la tarde, en el cuartel de Villaviciosa.

Leed "AVANCE"

Una del Control de M... Leed

POR FACCIOSO Se detiene al Director de la Sucursal del Banco Herrero de Trubia

En su poder fueron hallados numerosos folletos de propaganda fascista

Hace días y por orden del Delegado de Orden Público, fué detenido en Trubia José Villa González, director de aquella sucursal del Banco Herrero; y a fin de poder ser esclarecida bien su actuación política, se le trasladó a Gijón; adonde llegó ayer mismo. Sometido a un interrogatorio

DEFINICIONES LOS ANARQUISTAS EN EL MOMENTO ACTUAL

El Anarquismo tuvo siempre para los hombres, la virtud inapreciable de elevar la moral del individuo a tal grado de perfeccionamiento ideológico, que al discutir y propagar sus ideas, bajo un punto de vista científico, vieron cómo el Anarquismo salió triunfante siempre, por encima de todas las demás concepciones sociales y humanas. Pero hubo muchos que se llamaron anarquistas — porque efectivamente creyeron que lo eran — y se estrellaron verticalmente desde su altura intelectual, cuando pretendieron utilizar el Anarquismo en beneficio propio, como un medio fácil de satisfacer ambiciones que de otra manera jamás habrían tenido tan de cerca.

Todo hombre tuvo oportunidad de estudiar el Anarquismo en su fondo científico y humano. Pero las ideas anarquistas, como todas las de sangre y fuego por los Estados y el Capitalismo, tuvieron de esta manera que convertirse en postulados «heroicos», dignos solamente de aquellos que despreciando todo, incluso la propia vida, no se rindieron ante la represión que contra ellos desencadenaron quienes incapaces de comprenderlos o temerosos de ellas, eran sus más abiertos enemigos.

De ahí que los anarquistas se vieron eliminados de la sociedad por quienes se emplearon sus energías, no sólo en defender sus ideas, sino en defenderse a sí mismos y evitar el ser arrollados y triturados por la bestia autoritaria. Infinidad de hombres han llegado a las ideas, con la curiosidad del que pretende descubrir algún mundo nuevo, y al contacto con las in-comodidades y persecuciones, han huido de ellas, como se retira una mano del fuego, cuando esa mano no tiene callos ni es lo suficientemente dura y decidida, para apretar si es preciso, el hierro candente y sufrir la quemadura abnegadamente.

La Anarquía, síntesis de toda idea social, lleva en sí la disolución de todo lo estatuido, y de todo aquello que tenga relación — por muy lejana que ésta sea — con la autoridad y la tiranía. Los anarquistas, hubieron de ser siempre la más perfecta obra ética y humana, en la cual tuvieran ejemplo y estímulo todos los demás hombres. He aquí el por qué es difícil ser anarquista.

La revolución anarquista, jamás podría hacerse de una forma matemática. La Anarquía y el determinismo se repelen por ley natural. Y al contrario de como presentaban siempre nuestros enemigos nuestra revolución, ó sea de una forma violenta y cruda, nosotros hemos de responder que la revolución anarquista no puede desarrollarse de otra manera que evolutivamente, y a su vez, voluntariamente. Qué anarquista podría decir un buen día, ¡qué se implantara la Anarquía! ¿Cómo podría pensarse en Anarquía violentando las voluntades ajenas hacia nosotros por medio de las armas?

Ahora bien, cuando como en el momento presente, el Capitalismo y la reacción nos presentan batalla e intentan aniquilarnos, nosotros empuñamos el fusil, nos abrazamos a las ametralladoras y cavamos trincheras, sí. Pero no es en nombre de la Anarquía que nosotros formamos batallones y fabricamos material bélico en nuestros talleres, ni hacemos la guerra, no. Si no en nombre de nuestra virilidad de machos que nos resistimos a entregar la vida y la de nuestros hijos, que no consentimos que la reacción machaque nuestros cráneos impunemente.

Y llegada la hora de reconstruir, de entregarnos a

negó perteneciera a ninguno de los partidos facciosos, como en un registro que se hizo en su domicilio, se encontraron numerosos folletos de propaganda falangista. Se ordenó ingresarse en la Cárcel del Coto; a disposición del Tribunal Popular de Justicia.

Y en tanto dura la guerra contra el fascismo, los hombres machos — entendidos bien — continuarán formando batallones — por qué no — y acudiendo a las trincheras aprendiendo a manejar las ametralladoras, los tanques, los cañones del 155. Los anarquistas vendrán después.

Eduardo FERNANDEZ Gijón, enero de 1937.

POR SI CONVIERTE

Hasta nosotros han llegado formas de que el amigo Aquilino Fernández se ha dedicado a singular ahino e interés, a algunos mítines en que ha participado, en Pola de Siero, a los que, en la fábrica A y en la S, de Lieres, había una colección que no servían de nada y que se dedicaban a obstruccionar a quién ni qué.

INFORMACION MUNICIPAL DEL CONCEJO DE LANGREO

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Gestora, en la sesión del día 6 de febrero de 1937.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

Se acordó en suspenso la aprobación de las facturas formuladas por la Fábrica de Ladrillos Reales por el importe de pesetas 6.435,20 pesetas, de materia de suministros en agosto y septiembre a diversos Comités, por el importe que su pago es de la incumbencia del Frente Popular. Pasó a informe de la Comisión de Gobernación instancia en la que el obrero municipal, ciudadano Daniel Velasco Fernández, solicita pasar a ocupar la vacante de guardia del Parque Dorado de su domicilio.

La importancia del movimiento comercial y marítimo

Industrias del Mar e Industria Minera de Asturias, antes de desatarse la barbarie fascista

Asturias, inmensamente rica en minerales, ha facilitado el año 1935 la cantidad de 4.531.214 toneladas de carbón, que han sido valoradas en el mercado en 223.314.574 pesetas y que han precisado para su transporte 215.274 vagones de veinte toneladas.

Lo que ello supone para la economía nacional, las facilidades ferroviarias que precisa este enorme movimiento y los problemas de todo orden que entraña, no tienen cabida en estas notas de carácter estadístico, que se limitan a reunir cifras que den idea de la riqueza de nuestra región.

Existen 29.500 obreros y 24.000 familias que componen 105.000 personas; 2.300 técnicos y empleados que son 1.700 familias y componen 8.500 personas. Empleados y obreros jubilados, 3.000, que componen 5.000 personas. Total sostenimiento, 120.000. Dos ferrocarriles mineros, Langreo y Vasco, 12.000 familias. Personal de los tres puertos, 7.500 personas. Total, 140.000 personas, o sea el veinte por ciento de la población asturiana.

Por carecer de datos exactos, prescindimos de concretar la enorme cantidad de buques que han cargado por los tres puertos de Asturias, que también representa una respetabilísima suma de pesetas producidas por fletes, seguros, etc.

Por último, en salarios de la industria hulla se reparten 110 millones anuales, que van a parar al comercio en su casi totalidad, y en la Banca se reflejan todas las cifras resultantes de esta riqueza, que alcanzan cantidades importantísimas, pues el movimiento bancario asturiano puede cifrarse en 500 millones de pesetas con un ahorro que pasa de docientos.

METALURGIA

En esta rama, la producción de fierros fundidos, acero en lingotes y fierros laminados, asciende a 338.000 toneladas sobre una producción total en España de dos millones 240.000 toneladas, o sea, el 15 por 100 aproximadamente.

Ocupa el tercer lugar después de Bizcaya y Valencia y supera en 106.000 toneladas la producción de todas las restantes provincias españolas juntas.

MOVIMIENTO COMERCIAL Y MARITIMO

Nuestra labor estadística se encuentra reducida al puerto de Gijón, pero son tan halagüeñas las cifras que podemos ofrecer, que son suficientes para demostrar la importancia de nuestra Provincia. Sin embargo, dediquemos un recuerdo a los de San Juan de Nieva y San Esteban de Pravia y hagamos resaltar el hecho de que no hay en España otra provincia que reúna tres grandes puertos de alto cabotaje y cuatro o cinco pesqueros exclusivamente de la importancia de Luarca, Cudillero, Candás, Luanco, Ribadesella y Llanes.

En hojalata, puntas, alambre, etc., etc., la producción asturiana ocupa un 24 por 100 de la total de la nación.

SE VENDE cohecho de niño

«Villa Belarmina», Somó

LORENZO MANSILLA Y MANSILLA

MAESTRO JUBILADO DE PORCEYO falleció en Gijón, a las diez del día 9 de febrero de 1937

Sus hijos, Florencio (ausente), Fideña y José Manuel Mansilla Santos; hijos políticos, Senén Rodríguez Caveda; maestro nacional de Collanca (Carreño); Isabel Antoli (ausente); hermanos; hermanos políticos; nietos; sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará a las cuatro de la tarde, de hoy, miércoles, 10 de febrero, desde la casa mortuoria de dicha parroquia, por lo que quedarán agradecidos

LOLA MENENDEZ SIRGO

falleció en Candín (Carbayín), el día 9 de febrero de 1937 a los veintinueve años de edad

Sus desconsolados padres, Severino Menéndez y Matilde Sirgo; hermanos, Leonor Rufino y Rosario Menéndez Sirgo; abuela materna, Ramona Manso; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, miércoles, día 10, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, en Candín, al cementerio de Carbayín Alto, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

PROBLEMAS DE VIZCAYA

LA SEGUNDA VUELTA

Ante un peligro que se manifiesta latente, me decido a exponer mi criterio con el fin de evitar catástrofes que inevitablemente, habrían de surgir de continuar las cosas como hasta ahora.

Para nadie es un secreto que las diversas organizaciones en armas contra el fascismo—principalmente las políticas—a pesar de que la lucha se mantiene estacionada, hacen cábalas y proyectos para cuando la contienda termine; y para que éstos tengan en el futuro mayores probabilidades de éxito, atienden más sus problemas particulares, que los que en conjunto se deberían adoptar para el más rápido triunfo de nuestras aspiraciones colectivas.

El aplastamiento del fascismo ha de ser obra de todos, puesto que una por una, las diversas organizaciones que le combatimos nos vemos impotentes para exterminarlo. Esto nadie lo duda. La demostración palmaria la tenemos en la composición del Gobierno Central y la de los diversos Consejos Provinciales, en los que colaboran todos los sectores para armonizar el conjunto de las actividades y esfuerzos.

Estos organismos que están surgiendo sobre la marcha revolucionaria, además de propiciar el adelantamiento de la victoria, se ocupan de reestructurar la vida para el porvenir, adaptándose a las circunstancias que la guerra depara y desde luego, procurando condensar el máximo de aspiraciones de las diversas ideologías.

Es decir, que así como conjuntamente eliminan la bestia fascista, van sentando los jalones de la nueva «ciudad», adaptándolos a las aspiraciones colectivas.

Pero en Euzkadi es muy distinto; dándose el caso paradójico de ser precisamente los que más contribuyen con su sangre en los campos de batalla, quienes no tienen voz ni voto en la nueva estructuración del País.

Al fin y al cabo, esto no nos preocuparía gran cosa si advirtiéramos que los que ocupan los puestos directivos de la guerra y de la economía hicieran una obra positiva y práctica orientada en sentido colectivo, pero no es así.

Todos están preparando el terreno para la «segunda vuelta». Todos aspiran a que cuando la contienda termine con el triunfo del antifascismo, quedan, ahogando el sentir y las aspiraciones de los que hasta dicho momento fueron sus aliados, imponer sus teorías.

En Euzkadi se está librando una sorda batalla para apoderarse de los puestos desde donde se pueda imprimir al desarrollo de los acontecimientos las características que desean los individuos que los ocupan.

Estas polémicas partidistas van en detrimento de la guerra y de la Revolución. Se abandonan los problemas colectivos del momento para cada partido o partidillo ocuparse principalmente de situarse en posición ventajosa para el final de la contienda.

Ne debe continuar este proceder egoísta de los partiditos. Para la reconstrucción de España, de Euzkadi, se precisan los esfuerzos de todos. Nadie sueña que un determinado sector pueda emprender tan magna empresa sin la colaboración de las demás fuerzas antifascistas. Reconstruir la economía peninsular será obra de titanes y todo esfuerzo será poco para darle cima.

Dejen a un lado los políticos apetencias mezquinas, que lo único que hacen es dividir la unidad de acción que en todo momento se impone, si no queremos frustrar las comunes aspiraciones del pueblo antifascista.

Las organizaciones Libertarias del País Vasco han dado el ejemplo a imitar. Pese a estar alejadas de la cosa pública, en ningún momento han regateado hombres y esfuerzos para oponerlos al enemigo, cumpliendo sin objeción las órdenes del Estado Mayor.

Copiosas en preciadas vidas han sido su aportación y en ningún momento han pensado presentar la factura.

Pero lo que no podemos consentir, es que mientras nosotros obramos con nobleza haya quien pretenda sacar provecho de la posición en que por su astucia ha conseguido ocupar.

Si sacrificios imponen la lucha, de todos es conocido que somos los primeros en aportarlos sin hacer la más ligera objeción.

Pero todo tiene un límite y a él nos estamos aproximando; máxime cuando confrontamos nuestra conducta honrada y sincera con la egoísta y personal que por doquier advertimos.

¡Luchemos incansablemente! formando un bloque granítico! ¡Converjamos los esfuerzos todos en el fin común! ¡Exterminar el fascismo! ¡Y para el futuro, para estructurar la nueva sociedad, mantengamos la unidad de acción!

¡Si esto hacemos, la humanidad nos lo agradecerá, porque la Revolución Ibérica adquirirá caracteres insospechados. De proceder cada uno por su cuenta y riesgo, el fracaso será inevitable.

Para terminar la primera vuelta—ganar la guerra—sumemos nuestros esfuerzos, que después y continuando nuestra unión, podremos con probabilidades de éxito iniciar la segunda vuelta.

Bilbao/ febrero, 1937

LUKA-ZAGA

PERSPECTIVAS

ESTRUCTUREMOS LA SOCIEDAD

En estos críticos momentos de nuestra agitada historia, en que ya comienza a vislumbrarse el final victorioso de las armas que defienden nuestra causa, invadidos por un optimismo largamente contenido, es legítimo obligado de tertulias y corrillos el cambio de impresiones con respecto al porvenir inmediato de nuestra vida de trabajo.

En tal sentido hay fórmulas para todos los gustos que analizaremos someramente para justificar así la exposición de nuestras propias ideas.

Unos, juzgan la ocasión pintiparada para hacer tabla rasa con todo lo estatuido, sin respetar derechos ni principios de clase alguna, yendo a la constitución de una verdadera Sociedad nueva; pero se reconocen el derecho del pequeño capital, aliado de nuestro incondicional, se muestran partidarios de la supervivencia de las viejas normas con las reformas en la legislación, más o menos avanzadas, que sean adecuadas a las circunstancias determinadas por los hechos actuales aconsejan; no falta tampoco la solución potaje que trata de amalgamar los dispares intereses generales y, a tal efecto, muestran su conformidad a un régimen que permitiera el establecimiento de talleres y comercios colectivos, creados a base de los útiles explotados a los factiosos, dejando en pie las pequeñas explotaciones de los burgueses adictos, con una legislación más favorable que la actual.

La primera, que constituye el ideal largo tiempo acariciado por la clase trabajadora, es desgraciadamente improcedente en estos momentos como consecuencia de serios compromisos contraídos con los partidos republicanos—viveros efectivos de pequeños capitalistas—que deben ser respetados en prueba de sincera lealtad y consecuentes con la innata nobleza que siempre caracterizó a las clases laboriosas.

La segunda, impropia de la honda conmoción social que hemos sido arrastrados por la desmedida avaricia de un capitalismo cerril y retrogrado, es moral y materialmente inadmisibles por cuanto que sería defraudar las naturales esperanzas de todos aquellos de nuestros intrépidos milicianos que, con la ilusión de un ideal redentor, se lanzaron voluntariamente y desde su iniciación a repeler la bárbara intención reaccionaria.

En cuanto a la otra, es rídicamente irrealizable por cuanto que, aparte detalles de organización, dejaría en pie las perniciosas arcaicas costumbres de la libre competencia que habría, necesaria y forzosamente, de enfrentar a unos obreros con otros, con daño evidente e inmediato para sus generales intereses.

Es decir, que la mano de obra colectiva tendría siempre el contrapeso de la burguesía, y viceversa, frenando continuamente las naturales aspiraciones de superación económica y moral a que tenemos derecho y que de esa forma seguirían constreñidas imposibilitando el desprendimiento de nuestra depauperada existencia.

Si nada de todo esto es viable, ¿cómo solucionar el complejo problema aunando los intereses en pugna de los diversos participantes?

Sin tener la ridícula pretensión de señalar nada definitivo, puesto que soy un convencido de que todo sobre la Tierra es relativo y mutable, expondré mi particular y modesta opinión.

Los sindicatos, previa la justipreciación de todos los enseres y utensilios de trabajo en su estado actual, se adueñarán de comercios y talleres que explotarán directamente por su cuenta y riesgo, con el reconocimiento simultáneo de la deuda resultante de la valoración efectuada y que se convertirá en capital anticipado, o préstamo reintegrable, que devengará los intereses naturales y propios de todo capital en depósito y que habrá de amortizarse anualmente con cargo a las utilidades.

Los industriales así desplazados del régimen de explotación habido, pasarán a desempeñar en el nuevo régimen, y dentro de su respectiva especialidad, una plaza en consonancia con su capacidad física o intelectual que habrá de ser retribuida en la proporción que su trabajo justifique. Con este sueldo, los intereses del capital y las cantidades anuales que por amortización perciba, el desenvolvimiento de su vida económica habrá de resultar digna y decorosa no pudiendo en buena lógica, maldecir col resultado feliz de una revolución social.

Por esta suave procedencia no quedan a salvo y hermanados todos los intereses en pugna y en el plazo de unos años el proletariado es dueño absoluto y legal de todos los elementos de producción sin necesidad de apelar a nuevas convulsiones sangrientas y revoluciones.

En el problema de la gran industria, de propiedad factiosa, aunque admito la propiedad del Estado, estimo deberá ser regentada y administrada por los sindicatos en los cuales habrán de figurar como militantes los elementos técnicos todos.

Que habrá ideas más felices y completas que esta, de ello no tengo la menor duda; a pesar de serme totalmente desconocidas y, por bien general, deberían exponerse, pues encerradas en el cerebro no nos son de ninguna utilidad. Con ello conseguiríamos adelantar la grandiosa obra de trazar el camino a seguir en lo futuro y alentar al pueblo para terminar el actual calvario. Y sobre todo, prescindiendo de dismulo tardíos y deprimentes que hubieran estado plenamente justificados en un principio, pero nunca a estas alturas en que ya todo el mundo sabe a dónde vamos y lo que perseguimos; porque es una verdadera pena conocer ciertos propósitos de labios de destacados elementos sindicales que los dan publicidad muy seriamente con nuestro natural asombro. ¡No fomentemos el confusionalismo.

MIGUEL BLANCO (Del Sindicato de Artes Gráficas)

Liga de Inquilinos de Gijón MENENDEZ VALDES, 26-1.º Pone en conocimiento de sus asociados e inquilinos en general, que a partir de esta fecha, quedan fijadas las horas de oficina y consulta de cinco a siete de la tarde.

También se hace saber a todos los vecinos que ha quedado suprimida la cuota de entrada, admitiéndose el ingreso de nuevos socios

JUDICIALES CEDULAS DE CITACION El señor Juez Instructor del Juzgado especial número 1 de Asturias acordó por traslado de esta fecha citar por medio del presente al cabo Germán Villa Vigil, de la segunda escuadra, de la segunda sección, de la tercera compañía del Batallón Asturias número 27, para que dentro del término del tercer día, a partir de la publicación del presente, comparezca ante este Juzgado, sito en la calle Instituto, número 18, primero, a fin de ser oído en sumario número 70 del corriente año, que se sigue contra el mismo, bajo aprehensión de que de no verificarlo será declarado rebelde



Preparando para los combatientes...

La mujer española contra el fascismo y por la libertad

Ejemplo de heroísmo, de abnegación y sacrificio



...o en estas otras labores

ASPIRACIONES

LA REPOBLACION FORESTAL EN LA NUEVA ESPAÑA

Por EMILIO PALACIOS

Los estamitosos tiempos que corremos imponen en general, y muy especialmente en nuestra región, una acertada política forestal, así como el cultivo de los terrenos baldíos y el fomento del pastoreo.

Esa política forestal ya la inició un gobernador vasco que tuvimos en Oviedo cuando, en 1927, con esa visión práctica, característica de la raza de su país, planteó en el terreno oficial ante la Diputación asturiana el magnífico problema, afirmando que «la riqueza forestal y la ganadería son las más importantes de Asturias y a su fomento debe dedicarse preferentemente la Diputación provincial».

Por tan laudable iniciativa, si es cierto que culminó en la entusiástica sesión celebrada por la Comisión provincial el 8 de febrero del citado año,

no lo es menos que la apatía y la incuria de los antiguos diputados provinciales, más entregados a las banderías políticas que a promover los intereses generales de la región, se dejaron enfriar en sus entusiasmos y buenos propósitos momentáneos, y de aquella memorable sesión solo se obtuvo como resultado el Anteproyecto de Repoblación Forestal, formulado por el ingeniero de montes don Agustín de Hornedo.

¿Es que el proyecto no entrañaba la suficiente importancia para ponerlo inmediatamente en práctica? En manera alguna; y, para comprobarlo, dejémosnos de vana palabrería y entreguémosnos por completo a la elocuencia de los números:

La cabida de nuestra provincia abarca 1.029.135 hectáreas, que para nuestro objeto podemos considerar dividida en las siguientes zonas:

Zona agrícola y Urbana.....	257.284	hectáreas
Zona forestal.....	658.647	ídem
Terreno improductivo.....	113.204	ídem

Total..... 1.029.135 ídem

La zona forestal, a su vez, se descompone así:

Parte cubierta de arbolado.....	167.576	hectáreas
Matorral y pastos.....	491.071	ídem

Suma..... 658.647 ídem

Ahora bien; la zona cubierta de arbolado representa solo el DIECISEIS POR CIENTO de la total extensión superficial de la región, cifra bien exigua, tratándose, como se trata, de una provincia tan sumamente quebrada y de clima tan húmedo, factores ambos eflicacísimos para hacerla sustentar un área forestal de mayor importancia.

Advertimos, a mayor abundamiento de razones, que en esas 491.071 hectáreas de matorral y pastos, comprendemos esos profusos manchones de nuestra región poblados de matas de argomas, brezo, helecho y retamas interpolados de islotes de pobre pasto, cuyo producto no representa ni la tercera parte de la extensión superficial de esas enormes landas; pues más de las 300.000 de las citadas hectáreas las ocupan matas leñosas, impropias por su dureza para camas de ganado, único aprovechamiento en que pudieran utilizarse y que solo sirven para alimentar los frecuentes incendios que provocan los pastores y que tanto contribuyen a la esterilización del suelo forestal.

Así, esas 300.000 hectáreas de matorral y pasto, bien podemos sumarlas a las 113.000 de terreno improductivo y nos convenceremos de que la situación de Asturias, en el problema forestal, nada tiene de halagüeña, ya que donde números hablan barbas callan, como suele decirse, pues de un millón de hectáreas, 327.000 son improductivas y otras 100.000 incapaces de producir, porque la tierra vegetal ha desaparecido, dejando al descubierto la roca torrenjera y haciendo imposible la regeneración.

Esta es la verdad escueta. Pero el mal no para ahí, sino que va en aumento, pues los

vermos, eriales y landas se extienden y crecen de año en año, los fenómenos de erosión se acentúan y el porvenir para en tiempo no lejano se presenta tenebroso y desolador para la producción asturiana si no nos apresuramos a cortar el mal, aplicando el eficaz remedio: ¡Es preciso laborar!

En efecto; las demandas de maderas aumentan diariamente y con ellas las cortas de arbolado; el monte espeso, sucede el monte aclarado por las cortas abusivas; el suelo forestal, falto de abrigo, se empobrece de la capa mullida y por la acción directa de los agentes atmosféricos que la inutilizan para la germinación de la semilla de los árboles respetados por el hacha.

Urge, pues, laborar; y como nos consta que el Consejero de Agricultura está animado de los mejores deseos y firmes propósitos al fin que perseguimos, sería muy conveniente crear dentro del Ramo una Sección forestal que, con toda actividad y orientaciones prácticas, se encargue de resolver el problema de la repoblación forestal tan relacionado con otros subalternos de investigación, selección, mejoras del suelo y vías de comunicación, de que nos ocuparemos en artículos sucesivos.

VIGILA estrechamente a los que consumen GASOLINA en francachelas inoportunas; pues al hacerlo prestas un gran servicio a la causa revolucionaria y además laboras por la aspiración de toda tu vida, como es tu LIBERACION Por las Organizaciones de Petróleos: CNT-Consejo Obrero de Petróleos U G T, de Asturias y León



En el frente, en la retaguardia, en la ciudad, en el campo. Su valentía, sus cuidados, su sonrisa... Las mujeres antifascistas juegan en esta hora crítica de la Historia de nuestro país un papel de importancia tal, que ha traspasado las fronteras por la onda cálida de la admiración mundial...



...o al frente del Batallón que marcha alegre y entusiasta...



...o formando marcialmente, en admirable ejemplo de adaptación y disciplina

CONSEJO

MILICIANOS EN LA CIUDAD

«Ten el consejo, no lo dejes; guárdalo porque eso es tu vida».—Salomón.

El consejo va dirigido a los milicianos que vienen del frente por unos días a descansar entre nosotros, a la ciudad. Mejor dicho, va dirigido a algunos milicianos, que no a todos, porque, la verdad, y por fortuna, no todos los milicianos que vienen del frente por unos días a descansar entre nosotros, a la ciudad, necesitan de él. Es un consejo de hermano, de verdadero hermano, que dicta sólo el gran amor a la sagrada causa que unos y otros, desde distintos puestos, defendemos, y por eso esperamos, estamos seguros, de que el consejo ha de ser atendido, escuchado. No como una lección que pueda molestar u ofender al aceptar, el reconocer, que no es esa nuestra intención, sino que, solamente, y como ya dijimos, se trata de un consejo, mejor ruego, de verdadero hermano, sin pretensiones siquiera de que se nos agradezca. Y vamos con el consejo o ruego.

El miliciano que viene del frente por unos días a descansar entre nosotros, a la ciudad, no debe de ofrecer a los ojos nuestros, de nadie, de los que aquí estamos, ni un solo acto reprochable; ni uno solo. Tendrá derecho —el miliciano— a su llegada por unos días del frente donde con arrojo sin igual ofrenda su vida a la causa, a que le recibamos con salterio y arpa, con símbolos resonantes, a que monumentalicemos su gesta, que lo es, como algo único e incomparable, quizá; pero a lo que no tiene derecho el miliciano cuando por unos días viene a descansar entre nosotros, es a ofrecer escenas desagradables. A eso no tiene derecho el miliciano, y no tiene derecho, precisamente, por lo mismo que él cree que le da derecho a ello, por su condición de miliciano. La gracia o razón de serlo no le autoriza a la falta, como él, por lo visto, cree, sino que se lo prohíbe terminantemente. Y es que si la

raíz es buena, las ramas de serlo también.

Quien como él se juega los frentes la vida con valor y esa generosidad del mayor encomio, es preciso, más aún, es obligado, sepa hacer de aquella vida—en todo momento, ejemplo y una virtud. Todo absolutamente todos los milicianos, lo mismo aquí en la ciudad que allá en los frentes, han de ser ordenados y honestos. Si en la ciudad, en los días de descanso—no sabe hacer nor a su compromiso de miliciano—de un extremo como zarzillo de oro en el riz del puero, y dispéñese la imagen en gracia a lo floo. Y es que el miliciano—todo miliciano—está obligado a saber que la revolución por la que España desangra—de un extremo otro—su sangre, la del miliciano, está entre esa sangre que se vierte también —cuna de un alma nueva y mismo tiempo tumba de la da acción o paso deshonroso. Por eso el miliciano—todo miliciano—ha de saber en todo instante hacer honor a su condición de tal, hacer honor a la revolución tan amada. El, más que nadie, debe por lo mismo que, armado de su fusil y provisto de su entusiasmo, se va al frente a luchar por ella, e incluso dar su vida, si hace falta, bien más preciado que poseer. La revolución—nuestra revolución—ha de saber solamente de honras, y nosotros, revolucionarios, lo mismo.

Este es el consejo, miliciano, que dirigimos a algunos milicianos que vienen del frente por unos días a descansar entre nosotros, a la ciudad. Como vemos, es un consejo o ruego, de hermano de verdadero hermano, digno de ser ocremos, atentamente escuchado.

ALVARO GONZALEZ

Los colaboradores espontáneos nos están abrumando con sus asiduidades. El volumen de sus originales aumenta cada día de manera alarmante sobre nuestra mesa de trabajo. Y lo peor es que, en su mayor parte, o son inadecuados para su publicación en un diario que ha de dar sensación de actualidad viva y palpante o resultan intraducibles o de difícilísima corrección. Las preferencias de sus autores por nuestro querido «CNT» nos aplastan verdaderamente. Vienen a confirmar aquello de que «hay caríños que matan».

Suplíamos, pues, a todos, se hagan cargo de las razones que tenemos para no dar satisfacción a sus buenos deseos: nos lo impiden la falta de espacio, la falta de tiempo y el exceso de trabajo que ya tenemos con atender a nuestra obligada labor de cada día.

Finalmente, advertimos que no deben importunarnos con visitas, recordatorios por correo y consultas telefónicas acerca del particular. Necesitaríamos que los días tuviesen cuarenta y ocho horas para atender tantos y tan variados requerimientos. ¡Y nosotros no podemos alterar la medida del tiempo!